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Uvod u blagoslov Vijenca:
Braćo i sestre, danas započinjemo svoj adventski hod. Bog, sama Ljubav koja nam se daje, šalje svoga Sina, Isusa Krista, Svjetlo istinsko koje prosvjetljuje svakoga čovjeka, Sunce koje raspršuje tamu, Očev sjaj koji nema zalaza. I mi smo milošću Njegova dolaska postali svjetlom u Gospodinu te mu možemo ići ususret s upaljenim svjetiljkama. 
Večeras smo se okupili pred našom prvostolnicom, da bismo ovdje, pod pogledom Blažene Djevice Marije, zapalili svijeću koju ćemo unijeti u katedralu i upaliti prvu svijeću na adventskome panju. Ujedno ćemo upaliti svjetiljku na ovome adventskom vijencu, posebnome znaku vremena došašća u gradu Zagrebu.

Ovaj je vijenac poput gradskoga sata kojemu je kazaljka naša nebeska Majka. Ona pokazuje kako čekati Božji dolazak, kako mu se radovati, kako ga primiti i kako ga slaviti.

Svjetiljke se nalaze ispod anđela koji nose znakove Kristove muke i proslave, povezujući ovo vrijeme s otajstvom vazma, s raspetim i uskrslim Gospodinom.

To i nama govori da došašće nije vrijeme buke, zabave, rastrošnosti i razonode, nego vrijeme sabrane vedrine koja u tišini prepoznaje rast malene klice i plamen koji tinja. Svjetiljke na ovome adventskom vijencu palit će se obrnuto od smjera gibanja kazaljki na satu, da bi  se naznačilo drukčije vrijeme od uobičajenoga, vrijeme Božje prisutnosti, milosno vrijeme novoga života.

Gledajući tako u svojoj prolaznosti vidimo Boga: u prošlosti, sadašnjosti i budućnosti. Vidimo početak svijeta i svoga života, vidimo svoju prolaznost i svoju vječnost. 
Ovaj trg pred katedralom bit će pokazatelj kršćanskoga pripremanja za Božić, postupnoga kićenja i hod prema punini.

Molimo za milost obraćenja, za Božju blizinu u obiteljima, za sve siromašne i tužne, za sve koji trpe ili gube nadu. Ovdje pred kipom Bezgrješne molimo Marijinu poniznost, njezinu otvorenost Bogu i poslušnost Božjoj volji, kako ne bi bio samo 'Advent u Zagrebu', nego da bi i Zagreb bio u adventu, u budnosti za dar i za dobro. 
Palimo svijeću, simbol svjetla vjere, nade i ljubavi u našemu životu; simbol darivanja i zahvalnosti za razne Božje darove, među kojima naročito za bližnje.

Ovo je vrijeme osjetljivosti i pronalaženja nove snage na izvoru s kojega je potekao život, na vrelu našega postojanja i krsnoga preporoda.

Zato se na početku spominjemo svoga krštenja i znamenujemo znakom križa poškropljeni blagoslovljenom vodom.

Uvod u paljenje prve svijeće:
Upalit ćemo prvu adventsku svijeću koja je u kršćanskoj predaji dobila ime Svijeća proroka i Svijeća nade. To slabašno svjetlo znak je naše čežnje za Bogom i njegovom puninom u vremenu kada se teško pronalaze i brzo gase oduševljenja, a žeđ za konačnim smislom biva sve većom. 
To svjetlo simbol je snage malenosti. Ono je pokazatelj našega proročkog poslanja. Ono nas uči da je smisao postojanja u izgaranju, darivanju i nesebičnosti. Važno ga je održavati i s njime bdjeti u ljubavi.

Molimo Gospodina da naučimo kršćanski bdjeti u zauzetosti za svoje bližnje. Zahvalimo Bogu za ljude, događaje i doživljaje koji su ostavili blagoslovni trag u nama. Ta nam iskustva pomažu da uklanjamo tamu iz svoga života i budemo blagoslov drugima.

Uđimo u ovo vrijeme pozorni na Božju riječ, slušajući ju poglavito srcem.

