Ivan Šaško

pomoćni biskup zagrebački

Govor na otvaranju izložbe u Europskome parlamentu:

'Stepinac – put svetosti'

Bruxelles, utorak, 14. lipnja 2016. u 18.30 sati

Cijenjena potpredsjednice Europskoga parlamenta, gospođo Mairead McGuiness, cijenjeni zastupnici u Europskome parlamentu, dragi oče biskupe (Vlado Košić, biskup sisački), cijenjeni Rektore Hrvatskoga katoličkog sveučilišta (dr. Željko Tanjić), poštovani sudionici ove male svečanosti!

Sve vas srdačno pozdravljam u ime zagrebačkoga nadbiskupa, kardinala Josipa Bozanića, te u ime Zagrebačke nadbiskupije zahvaljujem Europskomu parlamentu, a osobito hrvatskoj zastupnici, gospođi Marijani Petir, što nam je omogućeno ovdje predstaviti život i vrijednosti koje je živio i za koje je umro nadbiskup Alojzije Stepinac, ne samo kao pastir Katoličke Crkve u teškim vremenima za Europu i svijet, nego kao izniman Europejac kojega vrijedi upoznati te se i u sadašnjemu vremenu nadahnjivati njegovom zauzetošću i hrabrošću.

Nadbiskup Stepinac već je po svojoj službi bio trajno izložen ne samo očima javnosti nego i udarcima triju pogubnih ideologija: fašizma, nacizma i komunizma, koje su obilježile velik dio europskoga 20. stoljeća. Osim te neizbježne izloženosti po službi, iz svoje je odgovornosti i ljudskosti nadbiskup Stepinac sebe izložio u zauzimanju za čovjeka kojemu je prijetila pogibija, kojemu je oduzeto ljudsko dostojanstvo, bez obzira kojoj rasi, vjeri, kulturi ili narodu pripadao. Izložio je sebe do mjere ugroženosti vlastitoga života. 

Totalitarni režimi ga nisu prihvaćali u njegovoj dosljednosti prema istini i u obrani čistoće savjesti. Zbog toga su ga neprijatelji najprije izložili svojim interesima, a kada to nije uspjelo – zbog čvrstoće njegovih stavova – izložili su ga pogrdama, optužbama i osudi.

Uslijedilo je razdoblje komunističkoga odstranjivanja i onemogućavanja izloženosti, te sprječavanje da se istinski vrjednuje njegovo djelovanje. Prešućivalo se, tajilo dobra koja je učinio. Nastupila su nova sustavna nasilja i zatiranje sloboda, ali i izravno progonstvo, zatvaranja i ubijanja. Ipak, trag njegove izloženosti nije nestao, premda je bio podvrgnut strašnomu iskrivljavanju i manipuliranju.

Nakon pada komunističkoga sustava, o nadbiskupu Stepincu može se govoriti slobodno, ali smo svjesni da je višedesetljetna propaganda otežala pristup bez predrasuda, osobito onima koji nisu s nama dijelili povijesne okolnosti toga vremena.

Ovdje u Europskome parlamentu izloženost blaženoga Alojzija Stepinca je drukčija. Ona kani predstaviti i uputiti svakoga koga zanima istina, da – u okvirima prosudbe na temelju postojećih dokumenata i svjedočanstava – dobije što objektivniju sliku toga razdoblja i uloge Stepinca, o kojoj je on sam rekao da će mu povijest dati za pravo. 

Ova izložba seže i dalje od samoga Nadbiskupa, jer je on u sebi sažeo kako povijesnu dramu hrvatskoga naroda, tako i drugih naroda u sličnim okolnostima. Stoga ova izložba i predstavljanje naznačuje važan dio duhovne baštine Europe. Jer, Stepinac, po svojoj formaciji i po zalaganju za istinski humanizam, jest primjer Europejca koji je živio vrijednosti kršćanske kulture, koja je uvelike odredila identitet Europe, osobito kulturom milosrđa.

Drago nam je što na ovome važnom mjestu za Europu možemo pred političare i pred posjetitelje Europskoga parlamenta staviti lik nadbiskupa Stepinca i kao smjerokaz i kao poticaj da u svojim odgovornostima živimo izloženost i založenost za vrijednosti koje ostvaruju puninu ljudskoga života. 

Europa može biti ponosna što je u tami neljudskosti imala takvoga čovjeka. Nažalost, takvih je ljudi i u Europi i u svijetu bilo premalo, da mržnja ne bi urodila gorkim plodovima, kojih okus i danas osjećamo.

Ovime se na stanovit način omogućuje novim naraštajima da nadbiskupa Stepinca promatraju u širemu značenju i današnjih brzih promjena i previranja u europskoj stvarnosti. To je maleni iskorak koji Stepinca 'vraća Europi', a nadamo se da će izložba o njemu pomoći i da Europa jasnije vidi samu sebe. 

Hvala.

Ivan Šaško

Auxiliary Bishop of Zagreb

Opening of the Exhibition

Stepinac: The Way of Holiness

European Parliament, Brussels, Tuesday, June 14, 2016, 6:30 p.m.

 Madam Vice President of the European Parliament, Ms. Mairead McGuinness; Honorable Members of the European Parliament;  dear father bishop, Vlado Košić, Bishop of Sisak; distinguished Rector of the Catholic University of Croatia, Dr. Željko Tanjić, esteemed participants in this little ceremony,
I wish to convey sincere greetings on behalf of the Archbishop of Zagreb, Cardinal Josip Bozanić. On behalf of the Archdiocese of Zagreb, I thank the European Parliament, particularly the Croatian representative, Ms. Marijana Petir, for giving us the opportunity to present the life and values for which Archbishop Alojzije Stepinac lived and died, not only as a shepherd of the Catholic Church during trying times for Europe and the world but as an extraordinary and noteworthy European, whose commitment and courage provide a continuing source of inspiration.

Archbishop Stepinac, owing to his office, was constantly subjected not only to the public eye but also to attacks from proponents of the three devastating ideologies of fascism, Nazism and communism, which afflicted Europe during much of the twentieth century. Archbishop Stepinac incurred wrath by standing up for those who had been deprived of human dignity, whose lives were endangered, regardless of their race, religion, culture or ethnicity, thereby risking his own life.
The totalitarian regimes could not tolerate his consistent commitment to the truth and purity of conscience. His adversaries initially tried to use him to further their own interests. However, when they failed to sway him, owing to the strength of his convictions, they subjected him to insults, accusations and condemnations.

By unjustly condemning and imprisoning Archbishop Stepinac, the communist authorities attempted to remove him from public view and obstruct a genuine assessment of the good he had done. This was an era of systematic violence and repression, persecution, incarceration without due process and summary execution. Despite everything, Stepinac made a lasting impact, although his legacy has been subjected to grave distortion and manipulation. 

It has only been possible to speak freely about Archbishop Stepinac since the collapse of the communist system. Unfortunately, decades of propaganda have   made it difficult to assess his legacy objectively, particularly by those who did not share the historical circumstances of the time with us. 

Here in the European Parliament, Blessed Alojzije Stepinac is being presented in a new light to those interested in the truth, based on extant documents and testimonies.  He foretold that history would show that he was right.

This exhibition goes beyond Archbishop Stepinac, who is the summation of the historical drama of the Croatian nation and other nations under similar circumstances. Therefore, this exhibition also presents an important part of the spiritual heritage of Europe. Stepinac, in terms of his formation and commitment to genuine humanism, is an example of a European who lived the values of Christian culture that largely determined the identity of Europe, especially through the culture of charity. 

We are gratified to be able to present Archbishop Stepinac to politicians and visitors to the European Parliament as a shining inspiration and incentive for them to dedicate themselves to the values that promote the fullness of human life. 

Europe can be proud to have had such a man amidst the darkness of inhumanity. Regrettably, were too few such people in Europe and the world to prevent hatred from yielding the bitter fruits we still taste today.  

This exhibition should make it possible for new generations to consider Archbishop Stepinac, both in the broad historical context and amidst the current rapid changes and turmoil in Europe. This small step returns Stepinac to Europe. We hope that it will also help Europe see itself more clearly. 

Thank you.

