Ivan Šaško, pomoćni biskup zagrebački

Pozdravna riječ na otvaranju izložbe:

Milan Juranić: Križni put

Stara gradska vijećnica, Zagreb-Gornji grad

'Galerija Kristofor Stanković'

Ponedjeljak, 3. travnja 2017., u 18 sati

Srdačno pozdravljam organizatore 26. svečanosti Pasionske baštine

i sve vas cijenjeni posjetitelji i sudionici otvaranja ove izložbe,

a ponajprije čestitam subratu u svećeništvu, 
preč. gosp. Milanu Juraniću,

autoru ovih umjetničkih prikaza postaja Križnoga puta.
1. Umjetnik koji izrađuje postaje Križnoga puta čini to s iznimnim unošenjem vlastite duhovnosti, vlastitoga života, osobnih iskustava, ali uvijek barem sa slutnjom, ako ne već i sa svrhom, da će to njegovo djelo promatrati drugi, da će Božje djelo u Isusu Kristu razmatrati ljudi sasvim različitih životnih putova. 
Tako su postaje križnoga puta, povezane s pobožnošću koja izvire iz otajstva vjere i liturgije, plodonosan spoj umjetničkoga izražaja pojedinaca i zajednice vjernika.
Prečasni Juranić je svojim umjetničkim radom – kako se običava reći – prepoznatljiv, to jest prepoznatljiv je njegov pristup, izražaj najdubljega susreta s otajstvom.
Predložiti put ljepote, viam pulchritudinis, kao put susreta, razgovora, dijeljenja ljudskosti, vjere i nade, znači krenuti od žurnoga, a opet pomalo prikrivenoga, no trajno prisutnoga pitanja u ljudskome srcu: Što je ljepota? S kršćanskoga motrišta to nas pitanje vodi prema savršenomu čovjeku koji je „slika Boga nevidljivoga“ (Kol 1, 15).
To pitanje seže u početke vremenitosti, kao da čovjek očajnički traži svijet ljepote za koji osjeća da ga je imao, da ga poznaje i da je bio u njemu, a sada je izvan njegova dosega. To pitanje je zapravo čežnja koja prolama povijest u bezbroj oblika, dobivajući odgovor u tisućama djela, plodovima ljepote u svim kulturama, ali ne uspijeva ugasiti tu goruću žeđ, čežnju koja zna da ispunjenje postoji. 
2. Pilat Isusu postavlja pitanje o istini. Krist ne odgovara. Odnosno, bolje: njegov je odgovor šutnja. Ta se istina ne izgovara, nego se bez riječi povezuje s najprisnijim dijelom bića. Isus se svojim učenicima objavio kao Put, Istina i Život. Sada šuti. Malo zatim pokazat će put, hod istine koja vodi na križ, otajstvo mudrosti. Pilat ne razumije, kao što niti jedna vlast, oslonjena na silu i prijetvornost, ne razumije. Ali ipak, sâm daje odgovor na pitanje koje je postavio, tako da pred okupljenima pokazuje Isusa govoreći: „Evo čovjeka!“, očitujući istinu.
Ako je ljepota sjaj istine, tada je i naše pitanje povezano s Pilatovim, a odgovor je istovjetan: Ljepota je sam Isus. On se od Brda preobraženja do Križa očituje da bi osvijetlio otajstvo čovjeka, nagrđena grijehom, ali preporođenoga, pročišćenoga i obnovljenoga otkupiteljskom ljubavlju. Isus tako nije tek jedan put među tolikima niti istina u raznolikoj ponudi istinâ, niti je ljepota u mnoštvu ljepotâ. 
On je živi put koji vodi u životodajnu istinu. On je izvor života, jer je Božja Riječ postala tijelom, zemaljskim očitovanjem Božje neizrecivosti. Zato Isus kaže: „Tko je vidio mene, vidio je i Oca.“ (Iv 14, 9) No, stvarno iznenađenje, koje nema prethodništva, nalazi se u tome da je vrhunac i pralik Ljepote objavljen u Raspetome na križu kao objava beskonačne Božje ljubavi i njegova milosrđa prema svojim stvorenjima. 
Tu je kriterij ljepote. Zbog ljubavi i radi nje „najljepši među sinovima ljudskim“ postao je „čovjekom boli“, lišen izvanjske ljepote i sjaja u koji se može zagledati (usp. Iz 53, 2). 
U pojavnoj površnoj ljepoti može se naći privlačnost koja dijeli te u konačnici odbija i isključuje, a u Božjoj ljepoti, objavljenoj u muci i smrti Kristovoj, postoji duboka ljepota koja privlači i uključuje. U njoj se može prepoznati svaki čovjek u bilo kojoj životnoj okolnosti. Tako je Krist svakomu čovjeku darovao u punini svoju ljepotu, dostojanstvo i veličinu - sebe. U Kristu se naš put trpljenja preobražava u put svjetla i ljepote (via lucis et pulchritudinis).
Zato Crkva u svakome vremenu, s posebnim naglascima u izražaju, ne prestaje nuditi Kristov odgovor na ljudske tjeskobe, nade i radosti, ponavljajući da onaj tko dopusti da Krist uđe u njegov život ne gubi ništa od onoga što život čini slobodnim, lijepim i velikim. 
Štoviše, samo se u tome prijateljstvu raskriljuju vrata slobode i radosti (usp. Benedikt XVI., Homilija prigodom početka pontifikata, 24. travnja 2005.) 

3. Na tome je tragu prijateljske ponude vlastitoga kršćanskog iskustva i Križni put preč. Juranića. Čini mi se da je uspio pronaći mjeru između prisnosti osobnoga, neponovljivoga puta koji se ne dopušta do kraja priopćiti, komunicirati, i onoga što želi podijeliti s drugima.
Kršćanska umjetnost poznaje zajednički leksik koji definira i samu kršćansku zajednicu. Ona nosi definiranost (doslovce: ograničenost) i nedefiniranost, bez-graničnost koja računa s Bogom i s njegovim neočekivanim planom. U tome je smislu kreativnost umjetnika izražaj slobode koja prepoznaje pripadnost. Ne radi se, dakle, o umjetničkoj proizvoljnosti koja se ne bi osvrtala na kršćansku zajednicu, nego – štoviše – o priznanju kršćanskoj zajednici slobode udioništva u umjetničkome djelu. 
U temelju toga zajedničkoga leksika pripadnosti i prepoznavanja postoji naviješteni i primljeni dar: Božja Riječ postala tijelom. U odnosu na 'Verbum incarnatum' kao 'Prvu riječ' kršćanska je umjetnost 'verbum secundum', kao odjek i odraz Riječi, koji se ne temelji na osjećaju za kojim treba ići prateći stazu na kalvariji, niti na sjajnoj ideji ili na nužnosti, nego na objavi Boga u Isusu iz Nazareta.
Od početaka kršćanstva ikonografski prikaz povezan je s vjerom u utjelovljenje Božje Riječi. Tako se ni pobožnost križnoga puta ne može od nje toliko odvojiti, otrgnuti (apstrahirati), da bi izgubila riječ, povijest, tijelo. Drukčije ne bi više bio križni put, via Crucis, nego put čuvstava, emotivnosti, koji najviše što može postati jest izražaj subjektivne autoreferentnosti.

4. Milan Juranić je u svome postupku stvaranja toga ravnovjesja sačuvao dovoljno zajedničkoga leksika za prepoznavanje i dioništvo te ujedno primijenio redukcionizam koji govori da u ovim radovima postoji ono što se može vidjeti, da bi svatko za sebe vidio nevidljivo i živio naizgled nemoguće – život s Bogom i onkraj umiranja. 
Postupak Juranićevoga 'reduciranja' objašnjava stvarno značenje te riječi: re-ducere – ponovno voditi, u smislu odvođenja na izvorište, na početak. On nas ponovno vodi do jezgre otajstva u kojoj namjerno ostavlja pozadinsku prazninu i krajolik šutnje u kojemu svatko može naći mjesto za sebe, i motrište i sudioništvo. Ali, ta je pozadina takva ne zato što je zbiljski prazna i lišena zvuka, nego zato što ju ispunja otajstvo. 

Rečeno teološkim izrazom – ona je kenozička. Kao što je Isus u svojoj kenozi obespravio sebe (usp. Fil 2, 7-8), ogolio se, da bi tom oslobođenošću preobrazio ispraznost, tako se i na ovim postajama događa susret praznine i punine, prisutnosti i odsutnosti pa u toj dinamici pahulje postaju lavinama, prašina kamenjem, okviri tame aureolama svetosti, prostrtost uzdignućem, udarci grubosti mirisnim kapima pomasti, uronjenost u trpljenje treptajima svjetiljke pouzdanja.
U svome redukcionizmu Juranić nije otišao u minimalizam nekoga čistog znaka, ali se nije poveo niti za pokušajem prikazivanja neke rekonstrukcije opisa. Zadržao se na simboličkoj snazi pars pro toto, vodeći računa da je Krist i pars i totus. Zato mi se čini da je opravdao izbor ikonografskoga upućivanja na bitno koje ispovijeda da je potrebna znakovitost, ona koja reduciranosti omogućuje novi početak. To susrećemo na svakoj postaji: mogućnost i stvarnost novoga početka u slojevitosti (su)osjećanja. Juranić nam je ponudio put sažimanja, reduciranosti do crte i točke, do slučajnoga nabora i mrlje, do bjeline i sjene. 

5. U slikarskome pristupu koji povezuje ikonopisce iz davnina i rukopis suvremene istančanosti, vođen nekim 'ženskim genijem', naglašeno je susretanje, dodir, pogled i riječi za koje znamo da postoje, ali ih se ne može pročitati na usnama. 

Posebno je zanimljiva koloritna i kompozicijska prisutnost najtamnijih ploha koje se protežu sredinom većine prikaza. One su i razdjelnica i dodirnica i premosnica. Redovito su trapezoidnoga oblika, postavljene vodoravno, a sastavljene od jednoga ili više trapeza.
Ne znam koliko je to umjetnik učinio namjerno, ali i slika i njezino značenje 'rastu s promatračem', pa si dopuštam tu prisutnost trapeza – uz mnoštvo drugih detalja – tumačiti kao upućenost na stol, na gozbenu plohu, jer trápeza na grčkome znači 'stol'. Te plohe uistinu mogu biti viđene ne kao tamna prijetnja, nego kao stol za kojim se događa susret, prostrt život čovjeka koji po ljubavi postaje hranom besmrtnosti i prati nas dobrotom i milošću, u suglasju sa psalmom koji pjeva: „Stol [trpezu] preda mnom prostireš na oči dušmanima mojim; uljem mi glavu mažeš, čaša se moja prelijeva. Dobrota i milost pratit će mene sve dane života moga.“ (Ps 23) 
Znakovito je na kojim postajama trapezoidnost značajnije mijenja svoj oblik: u susretu ljubavi, u susretu s Marijom, sa Šimunom Cirencem, te od X. postaje nadalje, gdje se najprije pretapa u križ, da bi se zatim razdvojio, postao Majkom, Naručjem prijatelja, raspuknutim kamenom. Taj je stol ujedno i zemlja u koju je položeno zrno, da bi donijelo nezamisliv rod. 
Umjetnik je osuđen na gledanje i prenošenje života koji nije nikada odvojen od umiranja. Ta se sraštenost, konkretnost (od cum+crescere = zajedno rasti, srasti) života i smrti lijepo susreće u Radosti. Ovo je križni put koji naviješta sigurnost nade, slikane iz vjere; ovo je vedar križni put, jer mu je sadržaj Ljubav kao Via pulchritudinis. U tome vidim i razlog da je umjetnik Isusu stavio aureolu ne na prvoj, nego na drugoj postaji, tamo gdje prima križ. I dobro ju je pratiti kako raste, kako se prigušuje i umnaža; djeluje poput povećala, da ne previdimo životno bitno ili ono što smo i sami pozvani drugima darovati. 
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