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Pozdrav na otvorenju izložbe

„Zlatne niti. 

Restaurirani tekstilni predmeti iz Riznice zagrebačke katedrale“
(postav u Domitrovićevoj kuli)

Atrij Nadbiskupijskoga pastoralnog instituta, Kaptol 29a 

Ponedjeljak, 18. rujna 2017., u 18 sati

Dragi dionici ovoga zajedništva povodom otvaranja izložbe 'Zlatne niti'!
Zahvaljujem i čestitam Hrvatskomu restauratorskom zavodu, našemu nadbiskupijskom Uredu za crkvena kulturna dobra, s posebnom zahvalom svima koji su bili uključeni u konzervatorsko-restauratorske radove, u pripremanje dokumentacije i u povijesno-umjetnička istraživanja, u laboratorijske i tehnološke analize materijala te u stolarske radove. Zahvaljujem za uloženu stručnost i trud pri postavljanju izložbe u prostorima 'Domitrovićeve kule'.
Izloženi restaurirani predmeti iz Riznice naše katedrale nude mogućnost velikoga broja pristupa. Usuđujem se reći: skoro za svako znanstveno ili stručno područje. Među izravnijim i očitijim svakako su pristupi koji se odnose na  uporabu i na slikovnu vrijednost. Svatko se može pitati čemu su ti predmeti služili, zašto su rabljeni baš ti motivi, boje, forme; zašto su tako bogato izvezeni. Sigurno da misnice, dalmatike, albe, oltarnici privlače znatiželju o razvoju liturgijskoga ruha tijekom stoljeća, naročito u traženjima i znatnim odmacima u 18. stoljeću. Ali se puno šire mogu otvoriti pitanja o tadašnjoj i današnjoj kulturi, o odnosu prema umjetnosti, gospodarstvu, pa i politici. No, vidimo da ima puno prostora za tematiku drugih znanosti i analiza koje se tiču materijala, tehnologije, podrijetla… Ipak, u dnu svega provlači se pitanje smisla.
Zato sam naslov 'Zlatne niti' sretno spaja izloženu stvarnost. Netko će u tome naslovu više primijetiti 'zlatnost', a nekoga će više privući 'niti'. Mislim da za razumijevanje izložbe prednost treba dati nitima, zbog čega i one niti koje nisu od zlata postaju 'zlatnima'. Restauratorskim marom i ulaženjem u nevjerojatnu strpljivost i umijeće postajemo svjesni da sve niti imaju određenu dragocjenost.

Nit je poučan put čitanja otajstva; lijepa slika malenosti koja upućuje na detalje i omogućuje pogled u nastajanje veličine, u povezivanje, u slaganje, u pripadanje. Ova nas izložba poziva da se približimo predmetima, da se zaustavimo i razmotrimo ne količinu izložaka, nego nutarnju vrijednost i količinu malenih sastavnica. Poziva nas da vidimo ljepotu u manjim i većim cjelinama. Poziva nas da se zapitamo o razlozima onih koji su unijeli vrijeme i svoju sitničavu prisutnost pri stvaranju, ali jednako tako i pri obnavljanju ovih predmeta. Bilo bi iznimno zanimljivo čuti od restauratorica o čemu su sve razmišljale, što su utkale u rad na vraćanje početnoga sjaja, kako su povezale prve stvaratelje sa sobom i postale su-autorice.
Različitost odnosa prema životu i prema vrijednostima, lako je i brzo dohvatljiva usporedbom s predmetima koji se danas izrađuju radi iste ili slične namjene. Izgleda da je jedna od temeljnih razlika vrijeme: vrijeme odvojeno i posvećeno izradbi, vrijeme koje je ostavilo trag u oštećenjima, darovano vrijeme za vraćenu svježinu. Za ono do čega nam je stalo i što volimo pronalazimo vrijeme. To nije samo pitanje tehnoloških promjena, nego nutarnjega stava. 
Među izlošcima su i dvije tapiserije koje prikazuju alegorijske motive mjeseca u godini: jedna obnovljena ('Srpanj-kolovoz'), a jedna neobnovljena ('Ožujak-travanj'), da bismo se lakše susreli s vremenom: tadašnjim i današnjim, svojim osobnim i društvenim, ali i da bismo vidjeli jasnije s kakvom su se teksturom ('tekstom') susrele restauratorice.
Susret s nitima danas me odveo na svetopisamski redak iz pjesme judejskoga kralja Ezekije, koji o iskustvu bolesti kaže Bogu: „Poput tkalca moj si život namotao da bi me otkinuo od osnove.“ (Iz 31, 12) Ezekija se toga sjeća nakon što je ozdravio. Tako su i ovi predmeti 'ozdravljeni', da bismo u njima otkrivali ljepotu otajstva života. Pokušajmo im i tako pristupiti.
Na kraju ću spomenuti i to da je djelo obnove djelo ženskoga genija, restauratorica. Tako je ova izložba i pohvala ženskoj strpljivosti i sposobnostima. No, u tome tkanju sam osjetio i nešto više, prisjetivši se riječi u Lukinu Evanđelju da „Marija u sebi pohranjivaše sve te događaje i prebiraše ih u svome srcu.“ (Lk 2, 19) 'Pohraniti', a osobito 'prebirati' tiče se blaga koje se stavlja pred nas. Latinski tekst kaže „conservabat… conferens in corde suo“; conferens (grč. synbállousa), od čega i dolazi i 'konferencija'. Hvala vam za taj marijanski doprinos našoj kulturi. 

Ovime radosno otvaram 'izložbenu konferenciju' za vaše korake, riječi, poglede i naročito – srce. 
Hvala. 
