Ivan Šaško, pomoćni biskup zagrebački

Prigodna riječ na otvaranju 

Izložbe akademske kiparice Pavice Pirc „Najsvjetliji lik Crkve Božje u Hrvata“

prigodom 120. obljetnice rođenja Alojzija Viktora Stepinca (1898.-2018.) 

i 20. obljetnice njegove beatifikacije

Muzej bl. Alojzija Stepinca, Zagreb, srijeda, 9. svibnja 2018., u 19.30 sati

Dragi biskupe Vjekoslave, braćo svećenici, sestre redovnice, braćo i sestre, najprije vas u ime našega nadbiskupa, kardinala Josipa Bozanića, sve srdačno pozdravljam, izražavajući zahvalnost mons. Nedjeljku Pintariću, ravnatelju muzeja, koji se najviše ugradio u organiziranje izložbe i postavljanje ovih djela.
Znamo da svaki umjetnik u svoje umjetničko djelo ugrađuje sebe, sebe izražava i konačno sebe izlaže, bez obzira pod kojim se naslovom i tematskim odrednicama našla neka izložba. Zato od srca zahvaljujem gospođi Pavici Pirc što je izlažući ova svoja djela koja pred nas stavljaju lik blaženoga Alojzija Stepinca, ujedno stavila i dio sebe.
Kakav je taj dio? Odgovor na to pitanje dobivamo iz otajstva ljubavi. Malo je umjetnika koji su u toliko inačica kiparskim i slikarskim umijećem zahvatili, dopustili da izroni lik blaženoga Alojzija. Gospođa Pirc potvrđuje istinu da – kada se nekoga voli – želi ga se poznavati do te mjere da ga misao, riječ, osjećaj uvijek može predstaviti, a da ujedno ponizno osjeća da ga ne poznaje dovoljno. 
To je osobito vidljivo kada je u središtu lice na kojemu se iščitavaju emocije, susreti, nutarnje težnje i odnos prema drugima. Lice voljene osobe je posebno važno; njega želimo imati pokraj sebe i ne zaboraviti ga. Zato ga u svome duhu slikamo, oblikujemo, ispitujemo svoje sjećanje i otkrivamo neke nove crte istoga lica. 
Pred nama je lik blaženoga Alojzija, drage osobe koja odražava lice Božje blizine, sigurnosti, utjehe, trpljenja i nade. Ova je izložba stavljena u specifičan maleni prostor, prilično hrabro. Zašto hrabro? Zato jer je to predprostor škrinje koja čuva spomen sastavljen od predmeta s kojima je blaženi Alojzije bio u tjelesnome dodiru. Ovo pak maleno predvorje nudi jedno tumačenje, ne smo kao uvod i ulaz, nego i kao izlaz. 

Sam postav je jednostavan niz koji je u meni pobudio sliku hoda izabranoga naroda kroz Crveno more, s rečenicom da njima vode stajahu kao bedem, kao zid zdesna i slijeva (usp. Izl 14,22.29). Osjećamo istinitost te slike, kada razmišljamo o onome što je učinio, što je značio i što znači blaženi Alojzije za našu Crkvu, narod i domovinu. Ostao je kao bedem upućujući nas na ljepotu i vrijednost Kristova križa. 
Prolazeći ovim predvorjem možemo se pitati s kojim raspoloženjem, pitanjima; s kojim ključevima čitanja ulazimo ususret životu blaženoga Alojzija. Jednako tako, kada odavde izlazimo možemo se pitati kakav je moj lik Blaženika; što Gospodin meni povjerava što činim u sličnim kušnjama pred kojima se on našao.
Ova malena 'Stepinčeva aleja' sugerira i smjerokaz. On koga je sveti Ivan Pavao II. prije dvadeset godina nazvao kompasom, sebe stavlja u stranu, da bi očitovao Gospodina. U njemu, kao kompasu, vidimo da je igla kompasa Kristov križ. 
Drago mi je da će tim prolazom idućih mjesec dana prolaziti naši mladi i djeca i zaglédati se u djela umjetnice koja je posvetila i vrijeme i molitvu i vještinu, onomu koji svjedoči vječnost, posreduje uslišanja i budi nadahnuća.
Važno je to osjetiti danas, kada vidimo da kola novih faraona ne sustaju, da se pojačava buka njihovih kotača; da se i najveće hrvatske dragocjenosti lako obescijene, da se vrjednote zamagljuju, savjesti guše, žrtve ponižavaju.
Hvala gospođi Pavici na daru ove naizgled malene aleje, ali dovoljno snažne da osvježi i vrati radost Gospodinova lica u naše živote. Ovdje ističem da je upravo lik Blaženika koji je ona izradila prisutan u raznim krajevima svijeta, budući da ga naš nadbiskup, kardinal Bozanić, običava darovati kardinalima i biskupima koji u određenoj prigodi predvode neko slavlje. Blaženi Alojzije ostaje prepoznatljivim i vrijednim suputnikom, što je znakovito i na današnji dan koji nosi ime i Dan Europe.
A sve nas pozivam da se zaustavimo kraj svakoga lika, u sebi izreknemo kratku molitvu ili zaziv, kako bismo lakše u Crkvi i narodu sačuvali Lice ljubavi. 
