Ivan Šaško, pomoćni biskup zagrebački
Uvod i homilija

u euharistijskome slavlju svetkovine Obraćenja sv. Pavla
u župi sv. Pavla, apostola, Zagreb (Retkovec)

Petak, 25. siječnja 2019. u 18.30 sati

Dragi oče Provincijale (fra Jure Šarčević), oče Dekane (fra Branko Lipša), subraćo svećenici, redovnici i redovnice, braćo i sestre!
Sveti Pavao je jedini svetac čije obraćenje slavimo na liturgijski način. To pokazuje važnost događaja koji je na nov način vodio tijek povijesti Crkve, dostojan da bude pred očima svih Kristovih učenika i da svi mi budemo dio istoga otajstva.

Vi ste se trodnevnicom pripremali za slavlje ove svetkovine koju čestitam cijeloj župnoj zajednici, predvođenoj župnikom, velečasnim Vinkom; zatim župnomu vikaru, velečasnomu Mariju, svim župnim suradnicima i svakomu vjerniku i vjernici, koji svjedočite zahvaćenost Božjim Duhom i pritjelovljenost Kristu Gospodinu u njegovoj Crkvi.
Bogu zahvaljujemo za dar obraćenja i apostolskoga poziva svetoga Pavla. Molimo za njegov zagovor, a ponajprije za obraćenje svoga srca koje nas vraća u radost Božjega svjetla, da bismo s Pavlom mogli reći: „Meni je živjeti Krist.“

'Tajna' svetoga Pavla je u zahvaćenosti Kristom. On i nama ponavlja da se istinska radost rađa, raste i diše u odnosu s Kristom, u suobličavanju Kristu koji nas pokreće te privlači i druge ljude.

Dopustimo se zahvatiti istim svjetlom i istim milosrđem.

Ispovjedimo grijehe i za njih se pokajmo.

Homilija

Liturgijska čitanja:
Dj 2, 3-16; Ps 116; Mk 16, 15-18

1. Današnje slavlje izvrsna je prilika za razmatranje otajstva obraćenja, one preobrazbe koju Duh Sveti neprestano ostvaruje u svakoj osobi krštenoj u Njegovo ime. 

I dok mislimo da je obraćenje nagla promjena, pridržana samo nekim posebnim osobama, iskustvo svetoga Pavla nas gotovo prisiljava da obraćenje vidimo kao stupnjeviti proces koji se ne događa iznenada, a nikada u osamljenosti. Božja milost u život budućega Apostola narodâ zahvaća posebnim svjetlom koje – umjesto da mu odmah otvori nove obzore – zamračuje i one u kojima se nalazi. 'Svjetlo koje osljepljuje'…
O tome se u Djelima apostolskim kaže: „Savao usta sa zemlje. Otvorenih očiju nije ništa vidio pa ga povedu za ruku i uvedu u Damask.“ (Dj 9, 8-9)
Nitko ne može ući u dinamizam obraćenja, ako prije toga ne padne mrak na uporišne točke uz koje je dotični čovjek snažno vezan, navezan i privezan. Nutarnji obrat koji pokreće Duh nije ponajprije prjelazak iz grijeha u milost, nego pristup kojim se na nov način vidi Božje lice, naše lice i lice drugoga.
Prije negoli nam pokaže novi put kojim trebamo ići, Gospodin želi maknuti svaku lažnu sliku o Bogu koja boravi u našemu srcu. Zbog toga Pavao, podižući se sa zemlje, ne prima naredbu da se vrati, nego da nastavi svoj hod vjernika, ali dublje i drukčije. Isus mu kaže: „Ustani, pođi u Damask i ondje će ti se reći što ti je određeno učiniti.“ (Dj 22, 10)
2. Nastaviti – to je poziv koji Uskrsli upućuje ostalim apostolima, još uvijek pogođenima i ranjenima zbog Isusove muke i smrti, ali i zahvaćenima pogledom utjehe i povjerenja. Poziva ih svima naviještati Radosnu vijest. 
Obratiti se – sa svim posljedicama koje sa sobom nosi Kristovo uskrsnuće – očito ne znači promijeniti navike svoga načina življenja, nego prihvatiti preobrazbu, pri čemu se svaki strah i tjeskoba, kako strah od smrti, tako i strah od života, trebaju rastopiti, izgorjeti u ognju Kristove ljubavi. Sve to, kako bi se znakovi njegova novoga života mogli očitovati u nama. 
U svakomu od nas, braćo i sestre, obraćenje može postati trajno gibanje spasenja i ozdravljenja putem kojega umišljenost da smo pravedni ustupa mjesto radosti zbog toga jer smo spašeni. Svjesno se izložiti toj opasnosti obrata jedini je način da se održi živim plamen našega krštenja.
3. Možemo reći da se u temelju života svake osobe, zauzete u izgradnji Božjega kraljevstva; u temelju života svakoga apostola, uvijek nalazi susret s Bogom, a često neki obrat, obraćenje, nutarnja preobrazba, dar jasnoga temeljnog stava; zapravo – djelovanje Kristova Duha koji privlači.

U životu Pavla iz Tarza na čudesan način vidimo koliko je to istinito. Pavao nas nadahnjuje govoreći nam životom: Želite li biti Kristovi učenici? Želite li biti preporođeni njegovim Duhom, novim oduševljenjem? Ako da, dopustite da vas zahvati; dopustite se obratiti, preobraziti Kristom. 
Je li to Savao želio? Je li dopuštao obraćenje? Na prvi se pogled čini da je bio jako daleko od toga i od takve otvorenosti, ali je srce očito tražilo više, ono što samo Bog može dati. 
Međutim, u njemu je živjela revnost, traženje, zauzetost. Pokazivao je da mu je stalo, da nije ravnodušan… A to je bolest našega duhovnog života, naše Crkve, naše ljudskosti. Zahvaćeni njome govorimo: Nije me briga; svejedno mi je. Takav stav otkriva da nam nedostaje nutarnji pokretač, a to je prije svega drugoga – ljubav.

Savao je djelovao kao da vidi sve, ali je u njemu tinjalo pitanje. I Gospodin mu daje milost da izvanjskim očima više ne vidi ništa, da bi očima duha vidio Boga.

U Pavlu je ostala živjeti gorljivost, ali ne više u proganjanju, nego u naviještanju i svjedočenju susreta s Kristom koji je postao ključ čitanja svega, a po tome i najveća dragocjenost.

4. Današnje Isusove riječi iz Evanđelja govore o znakovima koji će pratiti naviještanje Radosne vijesti. Izgovara ih nakon što je prekorio učenike zbog toga jer nisu vjerovali ljudima koji su ga vidjeli kao uskrsloga. Nisu vjerovali Mariji Magdaleni niti dvojici koja su bila u Emausu (usp. Mk 16, 11.13). 
Evanđelist Marko više puta naglašava tu nevjeru apostola, da bi nas – kao prvo – poučio o tome da vjera u Isusa Krista prolazi putem vjere svjedoka; i – kao drugo – da se nitko ne obeshrabri, kada u srcu osjeti nevjeru: i najbliži su učenici posumnjali.

Nakon što je upozorio na nedostatak vjere, Isus učenicima povjerava poslanje – naviještanje Radosne vijesti svakomu stvorenju, obećavši četiri znaka koji će pratiti one koji povjeruju, a to su: izgon zloduha, govorenje novim jezicima, obranu od otrova i moć ozdravljanja. 
To se događa do danas po Crkvi i vjeri u Krista. Može ih se čitati neposredno i doslovno, no, vrijedno ih je čitati u njihovoj širini, jer:

a) izgoniti zloduhe znači boriti se protiv snage zla koje razara život; život je za mnoge ljude postao radosniji i puniji u zajednici vjernika, živeći Kristovu prisutnost u svome životu;

b) govoriti novim jezicima znači komunicirati s drugima na nov način; poznajemo susrete s ljudima koje nismo prije vidjeli, a ipak nam se čini kao da se odavno poznajemo, jer govorimo istim jeziko, jezikom ljubavi;
c) pobijediti otrov znači suočiti se sa svime što truje život, što narušava odnose i uništava zajedništvo, počevši od obitelji; ne dati da ubrizgan otrov i razliven društvenim prostorom zaustavi dobro;

d) ozdravljati i krijepiti nemoćne znači iznijeti na vidjelo Božju prisutnost, što se naročito tiče ljudi u potrebi, bolesti, isključenih i poniženih; dakle, položiti ruke u snazi Duha Svetoga upućuje na sakramente u kojima smo mi prihvaćeni i voljeni, da bismo druge prihvatili i preobražavali ljubavlju.
Po svojoj zajednici Crkve, po nama, Isus nastavlja svoje poslanje među nama. I danas se očituje Uskrsli na našemu putu, dok s Pavlom govorimo riječi koje je vjerojatno ponovio tisuću puta: Tko će nas rastaviti od ljubavi Kristove? Nijedna snaga ovoga svijeta ne može dokinuti snagu koja dolazi iz vjere u uskrsnuće i koja se zauzima za svijet i život ispunjen Kristovom novošću. 

5. Svetoga Pavla naziva se raznim imenima; on je gorostas vjere; Pavao je apostol koji se trebao boriti, da bi ga prihvatila skupina Dvanaestorice apostola; Pavao je oganj koji je micao ograde u koje se kršćanstvo zatvaralo; on je misionar koji je prošao tisuće kilometara, da bi navijestio Božje kraljevstvo; Pavao je pisac koji je svojim poslanicama ostao u povezanosti sa svojim zajednicama; on je mučenik koji je nosio radost Radosne vijesti.

A sve je započelo onim putovanjem u Damask u kojemu je Bog odlučio sebi privesti, za sebe odvojiti Savla, revnoga progonitelja. 

Taj je učeni farizej trebao pasti na zemlju, okusiti prašinu, da bi prepoznao Nazarećanina. Trebao je dodirnuti sljepoću vlastitoga fanatizma, da bi otvorio pogled istini Božjega Sina. Morao se povjeriti bojažljivomu Ananiji, da bi ponovno pronašao svjetlo srca i očiju. 

Braćo i sestre, svaki put kada nedjeljom čitamo spise sv. Pavla dobro se sjetiti bitnoga: Pavao je takav, jer se susreo, gotovo sudario s Kristom; Pavao je takav, jer je bio zahvaćen i nošen čežnjom za istinom Isusa Krista. 

6. Kao ni mi, niti Pavao nije susreo Krista u tijelu; poput nas se trebao boriti u Crkvi i za Crkvu; suočavao se, raspravljao, otkrivao sebe u zahvaćenosti Duhom.

Danas u sv. Pavlu vidimo Božju snagu, iznimno bogatstvo i plodnost apostolskoga djelovanja koje ne prestaje. A to je vidljivo i u ovoj vašoj župi u Retkovcu. 

Danas završavamo molitvenu osminu za jedinstvo kršćana i prikladno je da ju povezujemo s Apostolom narodâ koji se toliko trudio i prinosio za jedinstvo svojih zajednica i kršćanskih vjernika. 
Savao očito nije bio svjestan da progoni Isusa, bacajući u okove kršćane, ali mu Gospodin u tome trenutku objavljuje duboku sjedinjenost sebe i svojih učenika: Ja sam Isus Nazarećanin koga progoniš. Možda je baš tada Pavao dobio prvi put objavu Kristova Tijela, o kojemu je na predivan način kasnije pisao u svojim poslanicama. Svi smo udovi Kristova Tijela po vjeri u njega: u tome je naše jedinstvo.
I za svetoga Pavla najveći je grijeh onaj protiv euharistije, protiv zajedništva s Kristovim tijelom, kada se 'blaguje podjela' u Crkvi u kojoj nema manjih i većih, važnijih i manje važnih, bogatih i siromašnih, do mjere ranjavanja istoga Tijela.
Gorljivost koja ga je nosila u sljepoći proganjanja vodila ga je u novu gorljivost koja nije pronosila umiranje, nego život. To nam po njemu Krist povjerava i u tome nas raduje. Za Kristovu gorljivost molimo, kao dionici istoga Tijela koje nije ni Pavlovo, ni bilo kojega apostola ili kojeg drugog čovjeka, nego Kristovo.

I ako možda osjećamo prašinu zemlje na rukama, u očima i na srcu, odvažimo se da nam Krist skine prašinu i daruje okus kruha vječnosti, svoje Tijelo u euharistiji koja obnavlja Crkvu i svijet. 

Amen.
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